

Отзыв

**на автореферат диссертации Медковой Юлии Сергеевны
на тему: «Выбор метода лечения геморроидального тромбоза у
беременных и родильниц»**

14.01.17 – Хирургия

14.01.01 - Акушерство и гинекология

Геморроидальная болезнь является актуальной проблемой в группе беременных и родильниц. В научной литературе беременность и роды зачастую фигурируют в качестве самостоятельных факторов риска развития геморроидальной болезни. Но несмотря на высокую распространенность, актуальные данные по частоте встречаемости этой нозологии у беременных и родильниц в России до сих пор отсутствуют. Также отсутствуют и данные о сравнительной эффективности консервативного и хирургического методов лечения острого тромбоза геморроидальных узлов. При этом заболевании значительно снижается качество жизни пациенток вследствие выраженного болевого синдрома. Однако исследования в общей популяции свидетельствуют об ограниченной эффективности консервативных методов лечения в купировании болевого синдрома.

Учитывая все вышесказанное, изучение геморроидальной болезни у беременных и родильниц и разработка методов ее лечения является актуальной темой клинических исследований.

Диссертация Медковой Юлии Сергеевны посвящена крайне актуальному вопросу современной медицины – лечению геморроидальной болезни у беременных и родильниц.

В работе Медковой Юлии Сергеевны определена распространенность геморроидальной болезни и тромбоза наружных геморроидальных узлов среди беременных и родильниц, изучены факторы риска острого тромбоза наружных геморроидальных узлов, клинические варианты течения и симптоматики у беременных и родильниц, проведено сравнение

эффективности консервативного и хирургического лечения острого тромбоза наружных геморроидальных узлов у беременных, эффективности, показателей безопасности консервативного и хирургического лечения, консервативного и хирургического методов лечения.

Исследование организовано на высоком научно-методическом уровне. На большой когорте пациенток продемонстрирована высокая распространенность хронического геморроя, отдельно проанализирована группа пациенток с острым геморроидальным тромбозом, подробно описаны антропометрические и клинические данные, представлены характеристики пациенток при различных формах заболевания. Выполнено сравнение эффективности и безопасности консервативного и хирургического лечения. По результатам исследования хирургическое лечение является более эффективным методом лечения, которое позволяло быстрее уменьшить выраженность болевого синдрома, а также значимо улучшало качество жизни пациенток. При этом количество осложнений статистически значимого не различалось между группами. По результатам работы даны практические рекомендации, которые позволят улучшить исходы лечения острого геморроидального тромбоза среди беременных и родильниц.

Работа построена по плану, соответствующему современным требованиям к научным исследованиям. Выводы и рекомендации логически обоснованы и содержат информацию как научно-теоретического, так и практического плана.

По результатам работы общая распространенность хронического геморроя у беременных и родильниц составила 28,1%, а распространенность острого тромбоза геморроидальных узлов составила 16,1%, что является более высокими показателями, чем в целом в общей популяции.

Сравнение консервативной терапии и хирургического лечения продемонстрировало, более высокую эффективность последнего, что выражается в более высокой скорости снижения выраженности болевого синдрома, и в меньшей продолжительности до полного исчезновения

симптомов заболевания. Также был продемонстрирован высокий профиль безопасности как консервативных, так и хирургических методов лечения. Подобное сравнительное исследование проведено впервые, а полученные данные об эффективности и безопасности хирургического лечения являются основой для пересмотра существующих предпочтений в сторону консервативного ведения среди такой не простой группы пациенток.

Автореферат диссертации написан в хорошем литературном стиле, отражает содержание и основные этапы работы, а также анализ полученных данных.

По материалам исследований опубликовано 10 печатных работы: 2 статьи в журналах, входящих в перечень Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации, 1 входящая в научную базу Scopus и 7 тезисов.

Основываясь на анализе автореферата, считаю, что диссертационное исследование Медковой Юлии Сергеевны на тему «Выбор метода лечения геморроидального тромбоза у беременных и родильниц», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – Хирургия и 14.01.01 - Акушерство и гинекология, является оригинальным, самостоятельным, законченным научно-квалификационным трудом, выполненным на высоком научном и методическом уровне.

Заключение

Диссертационная работа Медковой Юлии Сергеевны на тему «Выбор метода лечения геморроидального тромбоза у беременных и родильниц», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.17 – хирургия и 14.01.01 - Акушерство и гинекология; является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи – улучшение результатов лечения острого тромбоза наружных геморроидальных узлов у беременных и родильниц.

По актуальности, методическому уровню, научно-практической значимости, степени обоснованности научных положений, выводов и практических рекомендаций, их достоверности и новизне полученных данных диссертационная работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года (в редакции Постановлений Правительства РФ № от 21.04.2016 № 335, от 02.08.2016 № 748, от 01.10.2018 № 1168, от 28.08.2017 № 1024, от 29.05.2017 № 650), предъявленным к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Медкова Юлия Сергеевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия и 14.01.01 - Акушерство и гинекология.

Доцент кафедры терапии факультета
усовершенствования врачей государственного
бюджетного учреждения здравоохранения
Московской области «Московский областной
научно-исследовательский клинический
институт им. М. Ф. Владимирского»,
кандидат медицинских наук

Попова Анна Борисовна

Тел. 8-917-594-41-55 e-mail: anna.b.popova@gmail.com

26.03 2020 г.



Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Московской области «Московский областной научно-исследовательский клинический институт им. М. Ф. Владимирского»

Официальный сайт организации - <http://www.monikiweb.ru/> Телефон 8(495) 684-57-63